

180元一枝,黑暗中会发光

天价玫瑰不懂夜的黑

今年情人节正巧撞上春节,尽管各家花店早已提前打出“情人节鲜花预订”的广告,可是生意还是比往年冷清不少,不少商家表示目前预订量只有往年的1/3。洪武北路一家花店的老板孔先生认为,“是春节把情人节的味道冲淡了。”不少外地人都赶着回家,所以情人节也就免了。尽管鲜花销售今年有点惨

淡,但记者发现市场上仍有天价玫瑰在销售,在中山南路附近的一家花店,桶内大束玫瑰上赫然写着“180元一枝”。老板张先生称,这个玫瑰乍看没啥特别,但因为涂上了一层荧光粉,黑暗中能发光,格外绚烂。

(图为天价玫瑰在亮光下和黑暗中的状态对比)

快报记者 赵丹丹 文 洪波 摄



花鸟虫鱼的生存状态



兰兰物语

海底世界,“密室凶杀案”神秘上演——

“珍珠”水母集体暴亡凶手是谁?



kill

难道真是洁白如天使的“天草”杀死了“珍珠”?

快报记者 赵杰 摄

2月1日才开放的南京海底世界水母馆,发生一起神秘的“密室凶杀案”。

这两天,美丽的澳洲斑点水母突然成群死亡,截至昨天凌晨,70多只成年澳洲斑点水母无一幸免,全部身亡。这些水母虽然才展示一星期,但在后场已经饲养繁殖了近一年时间,不存在水土不服的问题。究竟是什么让这些水母突然之间集体丧命?

蓝色“珍珠”香消玉殒

新亮相的水母馆里,澳洲斑点水母很抢眼:通透的蓝色身体,伞部还布满白色圆点。因此它还有个名字叫“珍珠”。不过,昨天记者来到水母馆,已经找不着它的踪影了。

“全死了,一只不剩。”海底世界水族馆馆长朱祥一脸疲惫。两三天前,饲养员就发现澳洲斑点水母出现了异常,胃口变差了,不肯吃东西,原本舒展的身体蜷缩成一团。紧接着,一批批水母陆续死了。

水母尸体捞出来之后,朱祥发现,伞部边缘有一些异样的点,好像被什么东西蜇过。绝大多数水母都有蜇人的“本领”,澳洲斑点水母也不例外。难道它们起了内讧,彼此残杀?但是,之前在后场饲养繁殖了近一年的时间,从来没有发生过这种情况。难道它们染上了什

么病菌?可是化验之后发现,不像是生病,而像是中毒死亡。

直到昨天凌晨,70多只美丽的“珍珠”全部香消玉殒。

凶手是天草水母?

排查了各方面原因,朱祥最终得出一个结论:凶手很可能是天草水母。

这个说法让人难以置信。记者看到,几只天草水母正在大大的玻璃缸里悠闲地“跳舞”,眼前这种洁白得像天使的水母,怎么会是凶手?而且,它们的“家”距离澳洲斑点水母的“家”,至少有一二十米远。怎么作案?

“它们有一个地方是相通的。”朱祥介绍,澳洲斑点水母和天草水母亲缘关系比较近,所需的海水盐度、温度等都差不多。因此,水母馆在设计时,就让它们共用一个水循环系统,水系相通。

“水母靠触须上的刺细胞保护自己,触须碰到你的时候就会缠绕上去,同时刺细胞的囊中弹出刺丝,刺进体内,释放肽类毒素,这是水母保护自己的方式。”朱祥说,哪怕触须被扯断了,甚至水母死了,残存的触须都可能蜇人。因此,极有可能是断须上的刺细胞,不断随着水循环潜入澳洲斑点水母的缸里,“杀”死了它们。“我们不少饲养员都被

天草蜇过。”一不留神,手上就留下红色斑点,虽然很轻微,但至少也得疼上好几天。

两月以后有望再见“珍珠”

成年澳洲斑点水母全部死亡,这对海底世界无疑是个重大打击。不过,值得欣慰的是,新一代澳洲斑点水母已经在培育中。在后场的繁殖区,记者见到了这些小水母,身体完全是透明的,只有两三毫米长,不过已经能看出水母的形态。

成年水母暴亡,怎么会有小水母呢?

原来,水母的生殖方式十分特殊。生殖细胞会在体外受精,受精卵沉入海底后成为水螅体,如同珊瑚一般固定在岩石上。直到某种外力的激发,比如温度、盐度、光照强度等发生变化,水螅体才会发生裂变,分裂出成千上万的小水母。

朱祥介绍,他们当时从美国的水族馆引进的正是水螅体。繁殖了一部分,还留下小部分水螅体保种。发现澳洲斑点水母开始成批死亡,他们赶紧对水螅体进行外部刺激。眼前的就是已经发育成碟状体的小水母。预计两个月左右可以长大,向游客展示。快报记者 孙兰兰



人体舒适度指数

-2级

人体感觉比较冷,要注意保暖哦。



晾晒指数

1级

要下雨,建议不要把衣服晾在室外。



小羽说天气

讲讲我们身边的气象

明天起 南京将大降8-10℃

快报讯(记者 孙羽霖)今天,南京又将重返湿漉漉的雨天。“六九”中,南京随时有小雨,预计在“六九”尾声中,南京可能还会有雪天出现。

预计从今天白天开始,南京将持续好几天的雨天。目前,一股冷空气的前锋临近江苏,而在冷空气到来前,活跃的暖气团将给南京带来不小的增温效果,预计今天最低气温将高达9℃,在您上午八九点出门的时候,南京的气温预计将达10℃。到了午后,气温将缓缓上升至12℃。

江苏省气象局首席预报员韩桂荣介绍,预计明天至后天,冷空气主体到达后,南京将出现大风降温天气。预计明天开始,48小时内降温8℃至10℃。

空气指数

关注我们的呼吸质量

气温节节攀升 雾霾把空气捂脏了

快报讯(记者 安莹)一场轻雾,让南京的空气质量一日之间变得敏感起来。根据南京空气质量日报显示,昨天的空气指数一下子从前一天的66上升到100,距离轻微污染只有一步之遥。

今天,气温节节攀升,冷空气在下沉的过程中,容易形成逆温层,空气中的灰尘就像捂在被子里一样。南京九个国控监测点中,中华门、山西路、迈皋桥、仙林大学城都达到了轻微污染。

专家表示,雾霾中酸、碱、盐、胺、酚、尘埃、病原微生物等有害物质比大气水滴高出许多倍。在这种天气下,呼吸量增加,会吸进更多的有害物质,引起胸闷、呼吸困难等症状,严重的还会引起鼻炎、肺炎、气管炎等病症。有雾的天气下,人们应该适当停止一些户外活动。

江苏互动 Interactive TV

新春全家总动员 其乐融融随心点!

活动细则:
2月1日起,标清互动机顶盒特惠价每台460元(含卡),还赠送100元点播费哦!

24小时客服热线:96296 网址:www.njcatv.net

江苏省广播电视信息网络股份有限公司南京分公司